



中共洛阳市委机关报

2024年4月19日 星期五 农历甲辰年三月十一

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版 全国百强报刊

中共中央、国务院、中央军委发布决定 给景海鹏颁发“特级航天功勋奖章”

授予朱杨柱、桂海潮“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”

据新华社北京4月18日电 中共中央、国务院、中央军委4月18日发布决定,给景海鹏颁发“特级航天功勋奖章”,授予朱杨柱、桂海潮“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

2023年5月30日,神舟十六号载人飞船成功发射,航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留5个月,先后进行1次出舱活动、1次太空授课,开展一系列空间科学实验与应用载荷在轨实(试)验,完成空间站“三舱三船”构型下的平台管理照料,于

2023年10月31日安全返回。神舟十六号载人飞行任务,是空间站全面建成、载人航天工程进入应用与发展新阶段的首次载人飞行任务,首次由航天员、航天员飞行工程师、载荷专家3种类型航天员共同执行任务,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,加快建设航天强国实现新突破,对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力,激励全党全军全国各族人民昂扬斗志、团结拼搏,奋力谱写中国式现代化新篇章,具有重要意义。(下转07版)

新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中 重振洛阳辉煌

智能化改造让年近六旬的老师傅“以一当十”,中国一拖以产业创新催生新质生产力

“老一拖”和他的“机器人大军”



杨涛在调整工业机械臂参数



工作中的机械臂

2条生产线、8台设备!你能想象,这是一位年近六旬的老师傅“统帅”的“机器人大军”?

早上8点,在西工区经济技术开发区中国一拖工业园新型轮式拖拉机智能制造工厂内,机械碰撞、切削声清脆悦耳,拖拉机零部件空中“飞舞”。这里是最大、最先进的新一代大轮拖生产基地。

在机一车间,三班倒、24小时运作,每天就是150余件活塞、轴承座下线,同一时间只有一人值守。换上一套蓝工装,58岁的老师傅杨涛早班上岗。

加快培育发展新质生产力

1987年进厂的杨涛,如今已是两鬓斑白。然而,这位“老一拖”如今依旧活跃在一线,好汉不减当年勇。

“因为我有‘秘密武器’。”杨涛俏皮卖关子,“有了它,制造农机零件只需动动手指,轻轻松松。”

谈笑间,杨涛缓步走向鳞次栉比的数控机床,熟练输入数字化制造参

数。在他身后,8台桁架机器人、加工中心、机械臂仿佛被注入“灵魂的乐谱”,协奏起脉动的“交响”。

“有了它们的帮助,如今我一班8小时加工50多件产品,效率接近‘10个年轻时的我!’”抚今追昔,杨涛感慨万分,“年轻时靠体力,一天下来满手油味,因为腰酸背痛,满身贴膏药;

没想到老了还能靠经验,干一天闲庭信步、皮鞋铮亮。”

在这个“智”字开头的工厂里,今非昔比的蜕变时刻在发生。桁架、AVG机器人“空+陆”运输代替“拉、抬、搬”的人工物流,机械臂自动上料打通加工线上机床“最后一公里”,全自动数控加工中心代替人工操作的老式机床……从运输、摆件到加工,“机器人大军”不仅一条龙、全自动,还拥有合格率高近乎100%的“绝活”,成为推动生产率大幅提升的“新质生产力大军”!(下转02版)



向新而行 向质图强

本报今日推出2024中国洛阳开放招商云特刊 T01版~T16版



近年来,我市广大干部坚持“跳出洛阳看洛阳”的视野格局,“政府部门围着企业转”的服务意识,南上北下跑招商,让“四新一装备”等重点产业“风”起洛阳,已经为我们积极抢占新质生产力新赛道夯实了基础,培育了土壤。

牡丹花开百事兴,产业春风吹洛城。为深入贯彻落实市委关于产业发展的精神要求,进一步推动全市各县区加快形成新质生产力,本报今日推出《向“新”而行 向“质”图强——2024中国洛阳开放招商“云”特刊》,通过多平台、多渠道、交互性发布,充分宣传各县区重点招商方向、项目和政策,交流借鉴新鲜经验和管用做法,有效促进精准招商和项目落地,推动城市高质量发展迈上新台阶,不断开创现代化洛阳建设新局面。

同步开展强夯区域检测与详勘工作

“头号工程”百万吨乙烯项目加速推进

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 孟鲁宁)记者昨日从中国石化洛阳石化公司获悉,洛阳石化百万吨乙烯项目加速推进,正同步开展强夯区域检测与详勘工作,为后续设计及建设提供可靠依据。

根据规划,百万吨乙烯项目建设场地分为地基预处理区域和非地基预处理区域两部分。地基预处理区域通过强夯、挤密桩的方式对地基土进行

处理,消除基土湿陷性,提升场地的承载力及均匀性;非地基预处理区域则采用天然地基或摩擦桩、端承桩等结构桩,支撑建筑或装置。

为验证强夯施工质量,项目于日前启动强夯区域地基承载力检测,经优化后检测总量约350个点,截至目前已累计完成315个点,完成率约

90%;完成强夯区域钻孔取样83个点,约占勘察点总量的11.4%。针对华北路两侧多个点位表层土含水量高问题,目前项目现场已开始全面整改,预计本月完成地基承载力检测。

在完成非地基预处理区域详勘的基础上,项目于本月3日启动强夯区域详勘作业,共规划设置728个勘察点,该项工作预计在5月底结束。(下转02版)

徐衣显在第二次全市妇女儿童工作暨推进国家儿童友好城市建设工作电视电话会议上强调 用心用力推动妇儿事业高质量发展 呵护儿童成长全力建设儿童友好幸福城

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 蒋颖颖)昨日下午,第二次全市妇女儿童工作暨推进国家儿童友好城市建设工作电视电话会议召开,传达学习习近平总书记关于妇女儿童工作的重要指示和全国、全省妇女儿童工作会议精神,安排部署全市妇女儿童工作以及国家儿童友好城市建设等工作。市长徐衣显出席会议并讲话。

徐衣显指出,妇女儿童事业是党和国家事业的重要组成部分。近年来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童工作的重要讲话重要指示精神,认真落实中央、省决策部署,深入实施妇女儿童发展规划,妇女儿童健康和受教育水平全面提高,合法权益得到有效保障,发展环境持续优化提升,全市妇女儿童事业取得了显著成效。

新时代新征程,妇女儿童事业发展面临新形势新要求。徐衣显强调,各级各部门各单位要强化思想政治引领。进一步增强责任感使命感紧迫感,带着真心真情,付出更大努力,持续推动妇女儿童全面发展,更好引导全市妇女儿童坚定不移听党话、感党恩、跟党走。要支持妇女建功立业。政策助力、培训赋能、典型示范,深入开展“巾帼建功”系列活动,推动妇女更好就业创业,鼓励妇女投身科技创新,持续提升妇女健康水平,充分绽放巾帼风采。要坚持儿童优先原则。树立“一米高度看城市”的理念,协同推进社会政策、公共服务、权利保障、成长空间、发展环境“五个友好”,高水平建设国家儿童友好城市,让洛阳成为儿童健康快乐成长的活力之城、希望之城、温暖之城、幸福之城。要重视家庭教育家风。深入实施“家家幸福安康工程”,推动生育友好型社会建设,推进托育服务能力倍增行动,完善学校、家庭、社会协同育人体系,以小家庭的和睦共建大社会的和谐。要倾情倾力关爱服务。持续强化法治保障,深入开展维权服务,关爱帮扶特殊群体,依法严厉打击各类违法犯罪行为,更加全面保障妇女儿童合法权益。要完善常态长效机制。健全“党委领导、政府主责、妇儿工委协调、多部门合作、全社会参与”的妇女儿童工作机制,加强协同配合,强化支持保障,营造良好氛围,更加广泛凝聚妇女儿童工作合力,为现代化洛阳建设汇聚强大巾帼力量,培养未来生力军。

会上,市妇女儿童工作委员会作工作报告,市发改委通报儿童友好城市建设工作开展情况,我市发布了儿童友好城市建设相关实施方案。

王国辉等参加会议。

十大战略进行时

抢抓RCEP政策红利 洛阳海关推动超8.6亿元商品出口享惠

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 李娟)记者日前从洛阳海关获悉,自《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效以来,洛阳海关已为全市45家出口企业签发RCEP证书1676份,推动货值超8.6亿元商品享惠。

自2022年以来,我市抢抓RCEP关税减让政策红利,不断强化区域产业链、供应链韧性,共为50大类商品签发RCEP证书。其中——

按份数计,排名前五的商品依次为人造刚玉、铝箱、耐火砖、碳化物和鞋靴,总份数占比80.7%;

按金额计,排名前五的商品依次为铝箱、耐火砖、人造刚玉、碳化物和铜箔,总金额占比82%;

按目的国计,签往日本、澳大利亚和新西兰的证书份数最多,占比分别为98.3%、0.6%和0.5%。

2023年,我市对RCEP其他成员国出口货值62.4亿元,较协定生效前的2021年增长16.4%,占全市出口比重达32.1%。

为进一步确保RCEP高质量实施,洛阳海关将持续以行业动态和企业需求为导向,锚定重点企业开展精准帮扶,进一步提升企业享惠便利化水平,推动高级认证企业、经核准出口商“双资格”同步培育,不断为外贸高质量发展提供新动力。

制图 中辉

